

За заслуги в правозащитной деятельности



Под звуки российского гимна началось открытие торжественного приёма в зале заседаний правительства Нижегородской области, посвящённого 25-летию Конституции Российской Федерации и 70-летию Всеобщей декларации прав человека.

На эту встречу были приглашены представители правозащитных сообществ, лидеры некоммерческих организаций в сфере защиты прав человека, общественные помощники уполномоченных по правам человека и правам ребёнка из муниципальных районов и городских округов Нижегородской области.

Повод самый приятный. Обычно в

начале декабря, в «День прав человека» в нашей стране чествуют и награждают тех людей, кто внёс достойный вклад в правозащитную деятельность. Для нижегородцев была и другая приятная причина встречи. Впервые в истории нашей области осуществилась совместная законодательная инициатива губернатора Нижегородской области Глеба Никитина и Уполномоченного по

правам человека Надежды Отделкиной об учреждении новой региональной награды – Почётного знака Нижегородской области «За заслуги в правозащитной деятельности».

Для поздравления и вручения награды приглашаются - и.о. заместителя губернатора, заместителя председателя правительства Нижегородской области Андрей Гнеушев, председатель комиссии при губернаторе по правам человека, содействию развития институтов гражданского общества и рассмотрению общественных инициатив Анатолий Козерадский и Надежда Отделкина, Уполномоченный по правам человека. Они очень тепло и сердечно поздравили первых кавалеров этой высокой региональной награды и под громкие аплодисменты собравшихся в зале им вручили знаки, дипломы и цветы.

За активную правозащитную деятельность по восстановлению и защите прав, свобод и законных интересов человека и гражданина Почётными знаками награждены Василий Ольнев, Почётный гражданин Нижегородской области, первый Уполномоченный по правам человека в Нижегородской области и Светлана Барабанова, первый Уполномоченный по правам ребёнка, Эдуард Житухин, председатель Приволжского межрегионального совета организаций Всероссийского общества инвалидов, председатель Нижегородской областной организации им. Александра Невского, адвокат Н.О. и Андрей Буланов, пред-



седатель НРООИ «Инватур». Большой группе нижегородских правозащитников были вручены Благодарственные письма. Своих старших товарищей пришли поздравить юные правозащитники – учащиеся средней школы №156 Сорновского района, которые подготовили литературно-музыкальную композицию своего приветствия. Эта школа в течение последних лет успешно занимается правовым просвещением детей и родителей.

Достойный юбилей

Уходящий год получился чрезвычайно урожайным на славные 100-летние юбилеи. Вот и сотрудники Главного бюро медико-социальной экспертизы по Нижегородской области 7 декабря в Кремле, в величественном помещении конференц-зала художественного музея, торжественно отмечали свой замечательный юбилей.

Очень непростой путь развития, пройденный МСЭ, тесным образом связан с историей нашего государства российского, с изменениями отношения в обществе к инвалидам и их положению. А отправной точкой в этом послужил принятый 31 октября 1918 года Декрет Совета Народных Комиссаров РСФСР «Положение о социальном обеспечении трудящихся». В нём было указано, что для получения пенсии необходимо «...подвергнуть заявителя освидетельствованию через бюро врачебной экспертизы для установления процента утраты работоспособности». Для чего и были созданы бюро врачебной экспертизы – те предшественники современных бюро медико-социальной экспертизы.

Тогда же была введена трёхгрупповая квалификация инвалидности, используемая и поныне. В её основу был положен принцип определения состояния трудоспособности с учётом медицинского и социального фактора...

На торжественное мероприятие в честь знатного юбилея прибыло огромное количество приглашённых гостей, со всех уголков нашей области. Поздравить пришли руководители министерств и ведомств социального блока, многочисленные партнёры, коллеги, представители общественных организаций – сообщества тех людей, кто и осуществляет многотрудную повседневную работу по защите прав и интересов людей с инвалидностью.

Только представьте: в одной Нижегородской областной организации Всероссийского общества инвалидов им. Александра Невского насчитывается более 80 тысяч членов ВОИ!

На почётных местах разместились ветераны службы медико-социальной экспертизы – А.П. Смирнова, А.К. Присядкина, Е.А. Базаева, К.И. Сизова, В.Л. Соколова, Т.С. Яковлева, В.К. Шиков, В.Г. Уфаева, В.В. Мухина, И.А. Черномашенцева, Л.В. Лелекина, В.В. Мусатова, Т.Г. Ванина, Э.В. Артюнова, В.А. Третьякова, В.М. Самохвалова, М.И. Абоимова.

Первым с приветственным словом к собравшимся обратился заместитель губернатора Сергей Шевченко, который отметил, что ФКУ «ГБ МСЭ по Нижегородской области» Минтруда России является одной из крупнейших в РФ. Здесь работает более 400 специалистов, более 90 из них имеют высшие и первые квалификационные категории, четверо кандидатов медицинских наук, многие со-



трудники награждены Почётными грамотами и Благодарственными письмами министерств и ведомств РФ. Он тепло и сердечно пожелал дальнейшего развития службе, благополучия и здоровья сотрудникам.

Ну а затем юбиляры услышали в свой адрес столько искренних, сокровенных добрых слов благодарности от пришедших на праздник, что всего и не передать словами! А на трибуну всё выходили и выходили партнёры, коллеги, друзья. С цветами, подарками, Почётными грамотами и Благодарственными письмами...

Со словами благодарности, признательности и любви обратились уполномоченные по правам человека и правам ребёнка Надежда Отделкина и Маргарита Ушакова, заместитель министра по социополитике Евгений Морозов, заместитель руководителя облуправления госслужбы занятости населения Татьяна Антонова, заместитель министра здравоохранения Лариса Санинская, управляющий регионального управления пенсионного фонда Владимир Тарасов, заместитель Нижегородского регионального фонда

соцстрахования Андрей Загумёнов, директор Нижегородского реабилитационного центра для инвалидов Александр Куртин, председатель НОООО ВОИ и Общественного совета при ФКУ «ГБ МСЭ» по НО, член Общественной палаты Нижегородской области Эдуард Житухин, руководители общественных организаций «Инватур», «Верас», «Перспектива», «Камерата», Всероссийского общества родителей детей-инвалидов и многие, многие другие.

За многолетний добросовестный труд, высокие достижения в работе и в связи со 100-летием службы очень многим специалистам службы были вручены Почётные грамоты и Благодарственные письма. Ну а хорошее настроение в зале создавали яркие концертные номера учащихся Нижегородской областной специальной школы-интерната, хореографического ансамбля «Отражение», театра жестовой песни «Синяя птица», школы танцев «Дебют», семёновского хора «Мелодия» и других вокальных и танцевальных детских коллективов. И так хочется, чтобы добро, счастье и удача оставались с нами в Новом году!

